

20场报告会场场爆满,万余名观众现场聆听“时代楷模”徐利民先进事迹 学习楷模 崇尚楷模 争当楷模

10月9日,“时代楷模”徐利民同志先进事迹全省巡回报告团结束了在衢州、杭州、宁波、绍兴、金华、湖州、嘉兴、舟山、台州、丽水、衢州、杭州、宁波、绍兴、金华、湖州、嘉兴、舟山、台州、丽水的报告,这也是巡回报告会的最后一站。

今年7月,“时代楷模”徐利民同志先进事迹首场报告会在省人民大会堂举行,此后报告会陆续走进我省11个设区市和8所高校。3个多月,20场报告会会场爆满,万余名干部群众、5000余名高校师生现场聆听。

追光而遇,沐光而行。在报告团成员质朴又充满感情的讲述中,那个心系群众、躬耕燃烧的“泥土干部”徐利民仿佛又回到了大家身边,激励更多人学习楷模、崇尚楷模、争当楷模。



“时代楷模”徐利民同志先进事迹巡回报告会走进义乌工商职业技术学院。受访单位供图

“时代楷模”就在身边

“时代楷模”徐利民是个什么样的人?徐利民的办公室总是亮到很晚,他和我们说,灯亮着,代表办公室有人;人在,战斗力就在。”

“每到一地,他总喜欢拉着乡亲们手跟他们聊天,问他们生活上有没有困难,并力所能及地给予帮助。”

“徐部长还带我们学历史、鼓励我们站到台前讲心得……在他看来,做好手头的工作很重要,把干部培养成为‘脑中有政治、眼中有大局、手中有真功、心中有勤廉’的多面手,一样重要。”

……

报告会上,报告团成员的一句句真情讲述,大屏幕中的一幕幕感人画面,让大家真切感受到,“时代楷模”就在身边,距离并不遥远。

掌声和泪水,出现在每一场报告

会。尽管此前已从新闻报道中知道了徐利民,但现场聆听他的先进事迹,杭州师范大学马克思主义学院辅导员包肇正对“时代楷模”的认识更加具象,也更为直观,“徐利民同志的坚定信念与高度责任感,是我们永远的灯塔,他用自己的生命诠释了‘共产党员’四个字的重量。”

刚结束3年援川的杭州市钱塘区干部周丹也被深深触动。周丹表示,要以徐利民同志为榜样,真抓实干服务企业、真情实意服务群众,带着使命和激情尽心竭力为经济社会发展绽放全部的光与热。

对报告团成员来说,这份触动更为深刻。

报告团的5位成员——原浦江上山遗址管理中心副主任张国萍、浦江县委宣传部办公室主任方黎晨、浦江县委办公室室务成员黄青青、浦江县委融媒体中心记者郎玉朝和徐利民的哥哥徐树明,他们是徐利民的亲人或生前同事。一次次回忆徐利民生前点滴,成员

们对他的怀念有增无减,受他精神感召与日俱增。“让上山成为中国的上山、世界的上山,这是徐部长的誓言,也是我们今后努力的方向!”张国萍说。

榜样照亮前行之路

报告会激发了广大党员干部对崇高理想的追求和对责任使命的深刻认识,“时代楷模”的榜样力量,犹如一座灯塔,照亮前行之路。

“认真能把事儿干成,用心能把事儿干好。”徐利民的座右铭,让被选派到舟山市定海区新建村的省级文化特派员、浙江美术馆公共拓展部馆员刘佳波,愈发坚定了带领团队送文化“下海岛、进社区、上船头”,推动优质文化资源直达基层的决心。他表示,日后将在推广乡村美育和文化品牌培育中,融入更多模范人物元素,用文艺形式传递榜样力量,让乡村有颜值更有气质。

以徐利民同志为榜样,缙云县黄帝文化发展中心副主任潜楚对如何推动黄帝文化像上山文化一样出圈出彩、走向国际舞台有了更强烈的使命感,“承其志践其行,我将从他的精神中汲取奋进的力量,为黄帝文化的传承与发展,贡献自己的一分力量。”

报告会走进高校,也成为一堂有厚度、有温度的思政课,延伸了课堂半径,开拓了育人路径。

浙江师范大学辅导员朱柳被徐利民同志的“只要对群众有利,再大的困难也要去做”这句话深深触动,“这也激励我在辅导员岗位上牢记为党育人、为国育才的初心使命,用心用情做学生工作,只要对学生有利,再大的困难也要去做!”

“他让我明白,一个优秀的共产党员,不仅要有坚定的理想信念,还要有深沉的为党情怀、忘我的奉献精神,以及不懈的实干精神。”作为一名预备党员,浙江旅游职业学院学生余晓晓表示要传承好这股精神。

在徐利民母校金华职业技术大学,在场师生纷纷表示,有义务、有责任将校友徐利民的先进事迹深植于心、广传于众,把学习“时代楷模”先进事迹作为砥砺奋进的强大动力,进一步坚定理想信念,提振干事激情。

“时代楷模”徐利民同志先进事迹全省宣讲告一段落,但他的精神将继续激励浙江儿女,努力做一粒好种子,满怀热情、事不避难,在扎根泥土、服务群众的道路上,在浙江勇当先行者、谱写新篇章的新征程上勇毅前行。

(本报记者 王璐怡 通讯员 王奕涵 陈玥)

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《杭州城西科创大走廊条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对杭州市第十四届人民代表大会常

务委员会第十九次会议通过的《杭州城西科创大走廊条例》进行了审议,现决定予以批准,由杭州市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《湖州市乡村旅游促进条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对湖州市第九届人民代表大会常

务委员会第二十一次会议修订通过的《湖州市乡村旅游促进条例》进行了审议,现决定予以批准,由湖州市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《杭州市矛盾纠纷预防和多元化解条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对杭州市第十四届人民代表大会常

务委员会第十九次会议通过的《杭州市矛盾纠纷预防和多元化解条例》进行了审议,现决定予以批准,由杭州市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《嘉兴市综合查一次若干规定》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对嘉兴市第九届人民代表大会常

务委员会第二十三次会议通过的《嘉兴市综合查一次若干规定》进行了审议,现决定予以批准,由嘉兴市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《宁波市古树名木保护规定》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对宁波市第十六届人民代表大会常

务委员会第二十次会议通过的《宁波市古树名木保护规定》进行了审议,现决定予以批准,由宁波市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《金华市租赁厂房消防安全管理规定》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对金华市第八届人民代表大会常

务委员会第十八次会议通过的《金华市租赁厂房消防安全管理规定》进行了审议,现决定予以批准,由金华市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《宁波市院前医疗急救服务条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对宁波市第十六届人民代表大会常

务委员会第二十次会议通过的《宁波市院前医疗急救服务条例》进行了审议,现决定予以批准,由宁波市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《衢州市海绵城市建设管理条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对衢州市第八届人民代表大会常

务委员会第二十次会议通过的《衢州市海绵城市建设管理条例》进行了审议,现决定予以批准,由衢州市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《温州市企业商业秘密保护规定》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对温州市第十四届人民代表大会常

务委员会第二十二次会议通过的《温州市企业商业秘密保护规定》进行了审议,现决定予以批准,由温州市人民代表大会常

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准《台州市城市更新条例》的决定

(2024年9月27日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中华人民共和国立法法》第八十一条第一款规定,浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议对台州市第六届人民代表大会常

务委员会第十七次会议通过的《台州市城市更新条例》进行了审议,现决定予以批准,由台州市人民代表大会常

杭州再推楼市新政

【取消新出让用地限价措施】等五条举措

本报杭州10月9日讯(记者 詹丽华 吉文磊 通讯员 房轩中)杭州再度调整楼市政策。9日,杭州市城乡建设管理高质量推进领导小组办公室发布《关于进一步优化调整我市房地产相关政策的通知》,推出落实国家住房信贷政策、优化住房公积金贷款政策、取消新出让用地限价措施、因地施策加大购房支持力度、加大房地产融资协调工作力度等五条举措。

《通知》中最受关注的是明确取消新出让用地限价措施。根据要求,新出让住宅用地不再设置新建商品房限价,这意味着10月9日后出让的住宅用地建成后既不限购也不限价。

《通知》要求落实国家住房信贷政策。对于贷款购买住房的居民家庭,商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房,最低首付比例统一为15%。

《通知》明确优化住房公积金贷款政策。职工家庭购买住房申请住房公积金贷款,最高额度提高到130万元,保底额度提高到20万元;购买经认定为绿色低碳建筑的新建商品住房或“以旧换新”的,贷款额度可上浮20%;统一首套房和二套房贷款首付比例不低于20%;使用1次住房公积金贷款已结清的,可按首套房认定。

《通知》还要求因地施策加大购房支持力度。杭州将支持鼓励各区、县(市)因地施策加快出台购房补贴、房票安置等措施,进一步推动商品住房“以旧换新”,加大购房支持力度,满足刚性和改善性住房需求。

此外,《通知》强调加大房地产融资协调工作力度,推动房地产融资协调“白名单”扩容增效,加大“白名单”项目贷款投放力度。

多位业内人士分析,此次新政对楼市影响最大的是取消限价。杭州房产专家方张接分析,取消限价让新房和二手房价格接轨成为可能,在售的二手次新房由此可以减轻一部分压力。浙江工业大学中国住房与房地产研究院副院长金细馨则认为,楼市或由此回归到“靠产品说话”的时代,“取消限价后,开发商拿地会更积极,在核心地段建造高端改善住房时底气也会更足,不过这也可能导致杭州房地产市场进一步分化。”

减轻购房负担是此次新政另一大亮点。“相关政策具体且有操作性,预计会有效刺激部分刚性和改善性住房需求的释放。”金细馨表示。

据中指研究院监测,9月杭州新房、土地端市场表现都呈现疲软趋势,供需两端观望情绪均较浓郁。在此背景下,新政的利好效果持续多久,就成了人们关心的话题。

金细馨认为,在前期国家利好政策超预期的背景下,此次杭州楼市新政可能持续较长时间,给购房者吃下“定心丸”。浙报传媒地产研究院院长丁建刚认为,新政“药效”如何,最终还要看经济持续复苏情况,“只有经济持续回升向好,大家对未来有信心有预期,楼市才能真正回暖。”

省直单位孝亲敬老服务节启动 离退休干部“健心”服务团成立

本报杭州10月9日讯(记者 张熙翰)9日上午,省委老干部局、省卫生健康委联合开展的省直单位孝亲敬老服务节启动暨离退休干部“健心”服务团成立仪式在杭举行,活动旨在关注老同志的心理健康,帮助老年朋友构建阳光心态、乐享幸福晚年。

为积极应对老同志的心理健康问题,今年9月,省委老干部局和省卫生健康委联合印发《关于做好关心关爱离退休干部心理健康工作的指导意见》,在全省范围内指导部署老干部心理健康工作,着力健全心理健康服务网络。

此次成立“健心”服务团、建立“健心”工作室,是老干部工作的又一次积极探索,通过“健心”工作室等平台,制定常态化规范化运行规则,及时、科学地为老同志提供心理辅导、情绪疏解、

家庭关系调适等服务。活动现场,省直单位离退休干部“健心”服务团首批13名成员获颁聘书,浙江老年大学“健心”工作室揭牌亮相。仪式结束后,“健心”服务团团长、省立同德医院老年四科主任张滢还为老同志作《老年人的情绪和记忆》专题讲座。

“切实提高心理健康服务质量,真正让‘健心’工作室成为老同志的心灵港湾。”省委老干部局相关负责人表示,要坚持优化环境,提升老同志的心理健康素养,为他们的晚年生活增添温暖与安宁。

接下来,在重阳节当天,省委老干部局还将同杭州市委老干部局、西湖区委老干部局、西湖区北山街道一起,举办“九九重阳情暖桑榆孝亲敬老服务进社区”活动,为老年群体提供心理健康、医疗咨询等相关服务。

省首届职工创新交流活动17日开幕

本报杭州10月9日讯(记者 蒋欣如 通讯员 金钧胤)记者9日从省总工会获悉,浙江省首届职工创新交流活动将于17日至19日在杭州国际博览中心举行。活动旨在进一步营造职工创新良好生态,健全职工创新工作机制,有效激发职工创新活力。

近年来,我省持续深化产业工人队伍建设改革,着力推动高素养劳动队伍队伍建设,广泛开展“四技”“五小”和“两比”等群众性创新创效活动。据不完全统计,2021年至2023年,全省职工技术革新项目从1.5万个增长到2.2万个,职工发明创造项目从8518个增长到1.1万个,推广先进操作法项目

从4355个增长到6372个,有力助推我省经济高质量发展。

目前,活动各项筹备工作已基本就绪。活动期间除举办开闭幕式、展示展览、职工创新成果路演、职工技能竞赛现场观摩、职工创新成果意向签约等活动外,还将开展对话馆长、主播探馆、短视频争霸赛等特色活动。活动期间还将上线浙江职工创新共享平台,为全省职工提供知识共享、交易撮合、政策查询等服务。同时,活动充分运用人工智能、数字人、裸眼3D等技术,线上设置云展区、线下增强互动体验,营造沉浸式、数字化的现场氛围,增强活动的互动性、趣味性、创新性。

城市合伙人激活年轻的城

(紧接第一版)“万龙归港·人才优政50条”、《龙港城市合伙人礼遇办法》等,构建了一套全域尊崇的礼遇机制。城市合伙人可享受信贷优惠、出行便利、审批优先、绿色入学等全方位礼遇。

“这里是创业天堂,我来对了!”90后安徽姑娘周乃珍在龙港创办了一家生产儿童益智产品的公司。她和其他9位优秀创业青年被评为“龙港城市合伙人之青创之星”后,获得了资金授信、创业经验辅导、结对帮扶等支持。

“这也是高级人才发挥聪明才智的理想地。”浙江世博新材料股份有限公司董事长陈思渊说,两年前,他在“龙港城市合伙人服务队”的推介下引进了来自海外的周博士。周博士助力公司取得了30多项发明专利,其中“可呼吸的生物降解保温膜”等技术全

球领先。越来越多的青年才俊以“城市合伙人”的身份来到龙港一展抱负。与设市之初相比,龙港高层次人才数、年均吸引大学生就业数分别增长8倍、1倍。目前,龙港市场经营主体总数近11.7万户,每万人拥有市场经营主体数和市场主体新增数均居全省前三,平均每4人中就有1人创业“当老板”。“城市合伙人”在城市建设、科技创新等众多领域贡献出自己的力量,5年来龙港的高新技术企业从47家提升至186家,今年上半年龙港GDP同比增长8%,在全省县(市、区)排名第三。

“紧紧围绕以人为本推进新型城镇化建设。”龙港市委书记何宗静表示,下一步将深化“城市合伙人”制度改革,构建多元化模式共建、社会化运营共管、一体化协同共育体系,诚邀更多合伙人与龙港共享发展、共创未来。